
František Vízek se narodil v obci Morkovice na Moravě v roce 1940. Zde prožil své rané 

mladí, ovšem krátce po konci druhé světové války se jeho rodina přestěhovala do Jablonce 

nad Nisou. Zde pan Vízek vychodil základní školu. Ze své doby školní docházky si 

pamatuje, jak byla z učebnic vyškrtávána jména “zrádců” - lidí, kteří se znelíbili 

komunistickému režimu. Když bylo panu Vízkovi 12 let, probíhal proces s Rudolfem 

Slánským, o který se pan Vízek aktivně zajímal. Po maturitě šel pan Vízek učit do Josefova 

Dolu. Roku 1959 vstoupil do Strany. Po několika letech učení v Josefově Dole šel pan Vízek 

studovat do Ústí nad Labem na Pedagogickou fakultu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně. 

Zde studoval do roku 1967. V této době se také pan Vízek začal více zajímat o politiku, stal 

se příznivcem Alexandra Dubčeka a jeho ideálů o socialismu s lidskou tváří. Mimo jiné se 

pan Vízek také stal delegátem sjezdu KSČ ve Vysočanech. Během událostí kolem srpnové 

invaze vojsk Varšavské smlouvy do Československa odmítl pan Vízek podepsat souhlas s 

okupací. Proto byl krátce poté označen za antikomunistu a bylo mu zakázáno vyučovat na 

školách v Jablonci nad Nisou. Pan Vízek se tedy sám rozhodl najít si práci v kamenolomu. V 

Lipnici se vyučil kameníkem a později dojížděl do Hořic do kamenosochařské školy, kam s 

sebou vozil také ostatní kameníky, kteří maturitu neměli. Během šestnácti let, které strávil 

prací v kamenolomu, panu Vízkovi prošlo rukama mnoho výrobků, některé z nich se dostaly 

k Národnímu divadlu či pražskému metru. V kamenolomu se pan Vízek s ostatními spřátelil 

a byl mezi kameníky velmi populární, zároveň byl jako vysokoškolák i raritou. V kamenolomu 

měl jako vyučený kameník lepší plat, než by měl jako učitel. V roce 1982 se přihlásil k 

rigorózním zkouškám na Univerzitu Karlovu, které mu bylo v roce 1985 povoleno podstoupit 

a tak získal doktorát z matematiky. Po sametová revoluce byla vytvořena petice za návrat 

pana Vízka do školství, a on tak začal pracovat jako ředitel Školského úřadu. V roce 1996 se 

rozhodl kandidovat do Senátu. I když nebyl ze začátku považován za favorita, podařilo se 

mu nakonec zvítězit. Během voleb přijely kandidáty obou hlavních stran - pana Vízka za 

ČSSD a pana Dybu za ODS - podpořit národní politické osobnosti. Pro pana Vízka přijel 

vypomoci s kampaní tehdejší předseda ČSSD Miloš Zeman. Pan Vízek nakonec volby, k 

velkému překvapení mnohých, vyhrál. Pan Vízek byl spekulován jako možný ministr školství 

ve vládě Miloše Zemana, nakonec však tuto funkci nedostal. Po roce 2000 odešel pan Vízek 

do důchodu. 


